

ΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ

ΤΟΥ ΚΑΡΛ ΓΚΕΟΡΓΚ ΑΣΠΕΡΓΚΕΡ

ΕΝΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙ Μ' ΕΥΘΥΜΟ ΤΕΛΟΣ



Ρούντολφ κι' ή "Ελσα γύριζαν από τό ταξέδι του γάμου τους. Τή βαγένη ήταν άξείο καθόντουσαν κοντά στο παράθυρο, ό ένας άπέναντι στον άλλο.

—Είνε ακόμα μακριά ή μίλλα ρώτησε μιά στιγμή ή "Ελσα, κυτάζοντας τον άνδρα της στο πρόσωπο.

Ο Ρούντολφ έβριξε μιά ματιά στο ρολόι.

—Όχι... της άπάντησε. Σε μιά ώρα θάχουμε φτάσει...

Μά ή φωνή του έτροπε παράξενα. Έπει πλέον, απέφυγε να συναντήσει τή ματιά της γυναίκας του.

—Προσάμαξ όμορφα, Ρούντολφ! του είπε κείνη. Μά νοιώθω μιά τόσο μεγάλη χαρά, όσο συλλογίζομαι ότι σε λίγο θά φτασουμε στο σπίτι μας. Πώς είναι ή βίλλα μας, Ρούντολφ; Καί τό πάρκο; Είνε άπέσπαστο; Καί τ' αούκνητο; Καί τ' άλογα; Λές να μάθω γρήγορα να σωσάσω;

—Είνε εύκολο, φτάνει να μή φοβάσαι... φθόβισε ό άνδρας της κι' έπειτα όσπασε κι' άρραγισε να κυτάξει πάλι μπροστά του, βυθισμένος στις σκέψεις του.

Η "Ελσα του έβριξε πάλι μιά περίεργη ματιά κι' ύστερα άρραγισε κι' έκείνη να κυτάξει τό πονόναμα της έξοχης.

Μά τί συλλογίζοτα, ό Ρούντολφ; "Ω, είπε κάνει μιά τοέλλα. Καί τώρα συλλογίζοταν με τρόπο τη... τολημή άπόφαση που είχε πάρει. Ήθελε να δοκιμάσει τήν "Ελσα: Νά δοκιμάσει τον έρωτά της, για να δη άν ήταν άληθινός, ελκικονής, πάνω από κάθε συμφέρον. Αυτή ή δοκιμασία ήταν άσπαρατήρη για τήν εύστοχία του. Κι' όστόσο ήταν μιά τρέλλα. Μπορούσε να χάσει, μέσά σε μιά στιγμή, για πάντα, τήν, αγαπημένη του "Ελσα. Μά τώρα πάλι ήταν άονα. Αυτό τό σθένιό τό είχε κατασπάρσει πριν από τό νάμιο του με τον Πλάνερ. Άκόμη κι' άλλοι δυό φίλοι του, ό Κούρτ και ό "Ερικ, ήξεσαν τό παιγνίδι που ήθελε να παίξει στη γυναίκα του

Αυτή ή ιστορία ήταν ώς έξής: "Όταν ό Κούρτ κι' ό "Εοικ έιασθαν ότι ό φίλος τους ό Ρούντολφ, που είνε άπέσπαστο χήμαστο και μιά ποιητική βίλλα, άρασθονιάστηκε τήν "Ελσα, τήν κόρη μιάς οπαχής χήρας, δέν δίστασαν να του πούν καθαρά τίς ότοψίες τους: "Η "Ελσα ήταν δεκαέξη χρόνια πού μικρή από αυτόν κι' είχε δην-νή να νική γυναίκα του, όχι από αγάπη, αλλά δίχως άλλο από συμφέρον.

Στὴν άρχή, ό Ρούντολφ γέλασε μ' αυτές τις ότοψίες τών φίλων του. Μά σιγά-σιγά ή έπιμονή τους έκανε κι' αυτόν να χάσει τήν πίστι του κι' έτσι μιά μέρα πριν από τό γάμο του, τους κάλεσε και τους είπε:

—Άκούστε τί θά κάνω: Θά δοκιμάσω τήν "Ελσα! Μόνο και μόνο για να σάς άποδείξω πόσο έχετε άδικο. Γιατί εγώ, παρ' όλ' αυτά είμαι βέβαιος πώς με λατρεύει ή άρασθονιστική μου.

—Καί τί θά κάνης; τόν ρώτησαν οι φίλοι του.

—Άπλούστατα: Θά συνεννοηθώ με τόν έπιστάτη μου Πλάνερ και μίλλω γυρίζουμε από τό ταξέδι του γάμου, θά πω στὴν "Ελσα πώς τὴν γέλασα και πώς ή βίλλα και τὰ χήματα δέν είναι δικά μου. Έπειτα θά τὴν πάρω και θά πάμε να καθήσουμε στο σπίτιάκι του έπιστάτη...

—Αυτό είναι επικίνδυνο!... παρατήρησε άνήσυχος ό "Εοικ.

—Βέβαια!... παραδέχτηκε κι' ό Κούρτ "Εχω τή γνώμη ότι ποτέπαι να παίξης αυτό τό παιγνίδι επί γυναίκα σου, πριν από τό γάμο. "Υστερα θά είναι πάρα πολύ άργά.

—Εγώ όμως έχω τόσο έμπιστοσύνη στὴν "Ελσα, τους άπάντησε ό Ρούντολφ, ώστε δέν θά διστάσω να τὴς πω αυτό τό πέμμα ύστερ' από τό γάμο μας.

Μά τώρα που γυρίζαν από τό ταξέδι, ό Ρούντολφ είνε άονίσει να φοβάται για τό πρηνυσιατικά επικίνδυνο αὐτό σγέδιό του...

Όταν οι νένυμοσοι κατέβηκαν σ' άκείνο τόν, μικρό σταθμό, ό Πλάνερ έβρεξε άμέσως κοντά τους με τό καπέλλο σὴν χέρι και τους ώδήγησε σ' ένα παλιό αμαξάκι, σὴν όποιο ήταν ζεμμένο ένα κοκκαλιέρικο όλογο.

Η "Ελσα, υποσπάζ σ' αυτό τό θέαμα, δέν έκρυψε τὴν έκπληξή της.

—Γιατί δέν ήρθε να μάς πάρη τό αυτοκι-

νητό σου; ρώτησε τόν άνδρα της.

—Είνε κάτω στὴν πόλι... τὴς φηβόρισε ό Ρούντολφ. Έχει πάθει κάποια βλάβη και τό άρρα να τό επιδιορθώσουν.

—Μά δέν είμαστε μακριά... πρόσθεσε ό έπιστάτης. Σε μισή ώρα θά έχουμε φτάσει στο σπίτι.

Η "Ελσα ανέθηκε στο αμαξάκι γελώντας. Ο Ρούντολφ κάθισε δίπλα της και ήρε τὰ γκέμια σὴν χέρια. Ο Πλάνερ έμεινε πίσω για να φρονήσει για τίς άποσκευές.

Κι' άλήθεια, ύστερ' από μισή ώρα, τό αμαξάκι στάθηκε μπροστά σ' ένα έξοχικό σπίτι, μιά παλιά μονοκατοικία, στὴν άκρη ενός μικροῦ χήματος.

—Φτάσαμε, αγάπη μου... φηβόρισε ό Ρούντολφ.

Η "Ελσα τόν κυτάζε, άπορώντας.

—Αυτή, αυτή εδω είναι ή βίλλα σου; τόν ρώτησε ειρωνικά και του δειξε τὴν παλιά μονοκατοικία. Κι' όμως στη φωτογραφία που μοῦ είχες δείξει...

—Θά σου τό έξηγησω όλα, φηβόρισε πάλι ό Ρούντολφ. Καί τὴν ώδήγησε σ' ένα δωμάτιο με άπλά έπιπλα.

Η "Ελσα έραϊξε γύρω της μιά ματιά και δάκρυσε. Ο Ρούντολφ έστεκε δίπλα της, ακύθοντας τό κεφάλι. Τέλος, βρήκε λίγο θάρρος για να τὴς πῆ:

—"Ελσα... συγχώρεσέ με... σε γέλασα! Η βίλλα και τὰ χήματα δέν είναι πειά δικά μου!... Μ' έπνιξαν τὰ χρέη... Έχασα πέρσι όλη μου τὴν περιουσία εκτός από αυτό τό σπιτάκι. Μά σ' άγαπῶ; "Ελσα και γι' αυτό σου έκρυφα τὴν άλήθεια, φοβόμου μήπως δέν θά ήθελες να γίνης γυναίκα μου, άν μάθαινες πώς δέν είμαι πειά πλούσιος, όπως πρώτα.

Κι' έπειτα, κυτάζοντας δειλά τὴν "Ελσα που χαμογελοῦσε παράξενα, τὴν παρακάλεσε:

—Συγχώρεσέ με, αγάπη μου... Μά θά μπορέσης άραγε να ζήσης εδω πέρα;

Η "Ελσα πήγε κοντά του, τόν άγκάλιασε και τόν κυτάζε σὴν ματιά με τό ίδιο σθένιό χαμόγελο σὴν χείλη.

—Μά φαντάστηκε λοιπόν ότι σε παντρεύτηκα μόνο και μόνο έπειδή ήξερα ότι ήσουν πλούσιος; του είπε. "Εγώ αγαπῶ εσένα κι' όχι τὰ λεφτά σου. Κι' έτσι κι' εδω θά ζήσουμε εύτυχημένα, σαν να είμαστε στη μεγάλη βίλλα. Έκεινο που μ' άνδιαφέρει, είναι ότι έχω εσένα κοντά μου, γιατί σ' αγαπῶ, Φουντολφ!...

Καί τόν φίλησε στο στόμα.

—Μήπως και τό αυτοκίνητο δέν είναι πειά δικό μας; τόν ρώτησε κατόπιν.

—Δυστυχώς... Κι' αυτό μοῦ τό πήραν... φηβόρισε όποκριτικά ό άνδρας της.

Μά ύστερ' από μιά ώρα, όταν τό πολυτελές αυτοκίνητο του σταμάτησε έξω από τὴν μονοκατοικία, ό Ρούντολφ έξήγησε στὴν "Ελσα ποιά ήταν ή άλήθεια.

—Ω, πώς μπέρεσε ν' αμφισβάλλης για τόν έρωτά μου; τόν μάλωσε τότε ή γυναίκα του.

—Όχι, εγώ, αγάπη μου, της άπάντησε εκένος. "Εγώ δέν άμφέβαλα ούτε μιά στιγμή. Μά οι φίλοι μου είναι τόσο άπιστοι! Θέλωσε λοιπόν να τους άποδείξω ότι είχαν άδικο.

Κι' ύστερ' από αυτές τις έξηγήσεις, ό Ρούντολφ ώδήγησε τὴν γυναίκα του με τό πολυτελές αυτοκίνητο στο σπὴν ποιητική βίλλα τους όπου τους περιέμενε ό Πλάνερ μ'όλους τους ύπηρέτες.

Τὴν άλλη μέρα ό Ρούντολφ έγραψε στους δυό φίλους του και τους έξιστόρησε τὴν περιπέτειά του. Τέλος τους μάλωσε για τίς άθάσιμες ότοψίες τους.

Τὴν ίδια μέρα όμως έγραψε κι' ή "Ελσα σε μιά παιδική φίλη της και τὴς άφηνήθηκε τό παιγνίδι που τὴς είχε παίξει ό άνδρας της.

Τό γράμμα της τελείωσε ως έξής:

«Βέβαια, λατρεύω τόν άνδρα μου, μά δέν θά μποροῦσα να μείνω τόσο άτάραχη, άν λίγες ώρες πριν από τό γάμο μου, δέν είχα λάθει ένα γράμμα που μου έξηγοῦσε όλο τό κρυφός σχέδιο του σ' άνδρός μου...»

Κι' άλήθεια ό Κούρτ κι' ό "Ερικ, είχαν φοβηθί μήπως γίνουν αυτοί άφορητὴς δυστυχίας του φίλου τους και τὴν τελευταία στιγμή είχαν πάρει τὴν άπόφαση να έξηγήσουν στὴν "Ελσα μ' ένα γράμμα τό παιγνίδι που θά τὴς έπαίξε ό άνδρας της.

